

в Диссертационный совет Д 208.040.09
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова»
Минздрава России (Сеченовский Университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы БАХАРЕВОЙ АЛЛЫ ВЛАДИМИРОВНЫ на тему «НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ РАЗРАБОТКИ КОНЦЕПТУАЛЬНОЙ МОДЕЛИ ПЕРСПЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ (НА ПРИМЕРЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности *14.04.03 – организация фармацевтического дела*

Актуальность исследования, выполненного Бахаревой А.В., обусловлена практической и научной потребностью в необходимости повышения доступности лекарственных препаратов населению. В настоящее время государство устанавливает основные направления в обеспечении населения лекарственными препаратами и пути их реализации. При этом в субъектах Российской Федерации отсутствует унифицированный подход к реализации государственной политики в системе лекарственного обеспечения. Данные обстоятельства создают существенную потребность в разработке научно-обоснованных методических рекомендаций по определению приоритетов развития региональной системы лекарственного обеспечения.

Автором выдвинута гипотеза, подтверждённая в ходе исследования, что в основу определения приоритетов развития системы лекарственного обеспечения региона положен дифференцированный подход.

Научная новизна исследования

Несомненной научной новизной диссертационной работы являются проведенные автором исследования по оценке доступности лекарственных препаратов внутриаптечного изготовления для населения Московской области; ситуационная оценка состояния лекарственного обеспечения в регионе. Опираясь на полученные в процессе индикации результаты, автором впервые обосновано и реализовано концептуальное решение задачи развития

лекарственного обеспечения населения региона на основе дифференцированного подхода к определению приоритетов.

Оригинально представлены разработанные структурные блоки концептуальной модели перспективного развития региональной системы лекарственного обеспечения (правовой, информационный и организационный). Варибельный характер предложенной блок-схемы в зависимости от особенностей региона позволит каждому субъекту федерации вводить в предложенную Бахаревой А.В. модель новые компоненты.

Теоретическая значимость работы заключается в дальнейшем развитии концепции повышения доступности лекарственных препаратов населению с применением дифференцированного подхода к лекарственному обеспечению, коррелирующего с характерными особенностями субъекта РФ и структурой проживающего населения.

Практическая ценность диссертационной работы

Практическая значимость данной работы заключается в том, что результаты проведенного исследования нашли свое отражение в комплексе методических рекомендаций, получивших внедрение в аптечных и медицинских организациях. Важное значение имеет внедрение Министерством здравоохранения Московской области предложенной дорожной карты «Резервные возможности пациент-ориентированного лекарственного обеспечения целевых групп населения Московской области». Материалы диссертационного исследования внедрены в учебный процесс ряда ведущих вузов РФ.

Достоверность полученных диссертантом результатов подтверждается достаточной информационной и эмпирической базой исследования, привлечением к экспертной оценке специалистов с высоким уровнем компетенции и применением современных научных методов. Выводы исследования логичны и коррелируют с целевыми задачами.

По результатам исследования опубликовано 12 печатных работ, из них 3 – в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России, 1 публикация - в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus.

При детальном изучении автореферата критических замечаний не возникло.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Исходя из содержания автореферата, в диссертационной работе Бахарева Аллы Владимировны предложено решение научной задачи по реализации возможностей пациент-ориентированного лекарственного обеспечения населения региона.

Представленное диссертационное исследование является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладающей научной новизной, практической и теоретической значимостью, и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с учетом изменений, внесенных в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335, от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Бахарева Алла Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Отзыв подготовил:

доктор фармацевтических наук
(организация фармацевтического дела – 14.04.03),
заведующий кафедрой фармации Института
фундаментальной медицины и биологии
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»
Министерства науки и высшего
образования РФ профессор

21.05.20

Шакирова Д.Х.

Шакирова Диляра Хабиловна

